

低于170分,还有机会上大学

山东确定专科注册入学资格线为150分,考生可填报1次注册入学志愿



□半岛记者 魏海洋

2018年,山东专科填报志愿资格线是170分,这也是志愿招考阶段最低分数线,但如果高考生还没有被大学录取,而且分数没有达到170分,其实还有机会上大学。8月23日,山东省教育厅下发《关于做好2018年专科(高职)注册入学招生工作的通知》,今年春季高考、夏季高考的专科注册入学资格线均为150分。

根据规定,2018年普通高校招生考试专科(高职)招生有缺额,并有注册入学招生意愿的我省省属普通专科(高职)院校和民办本科高校(含独立学院),可申请参加注册入学招生。注册入学招生计划包括各招生高校执行专科(高职)招生计划录取缺额数和录取后未报到学生数。各高校可在录取缺额数和未报到学生数之和以内确定本校注册入学招生计划。若注册生源不足,夏季高考各科类、春季高考各类别之间

公布缺额计划时间: 9月10日16:00前。

考生填报注册入学志愿时间: 9月11日13:00~17:00。

调剂志愿投档时间: 9月13日14:00~17:00。

(相关高校须在9月16日前发放录取通知书,并及时办理报到注册手续)



计划数可以相互调剂。夏季高考计划缺额可以调整到春季高考计划,但春季高考计划缺额不得向夏季高考计划调整。

2018年,我省夏季高考、春季高考注册入学申请资格线均为150分。在普通高校统一招生录取时未被录取,且高考成绩达到本年度注册入学申请资格线的考生均可申请本次注册入学招生。符合条件的考生应根据本人所参加春季高考或夏季高考的类别、科类,选择对应的学校和专业进行注册申请。春季高考技能拔尖人才未被录取的考生可直接申请,不受文化分数限制。参加我省专科(高职)院校建档立卡贫困家庭学生专项计划,且未被录取的考生,可直接向开展该项计划的院校申请,单列计划录取。

考生可填报1次注册入学志愿,均实行平行志愿。夏季高考文理类、艺术类、体育类及春季高考考生均可填报12个高校志愿,每个高校志愿可填报6个

专业志愿及1个专业服从调剂志愿。考生可同时填报高校是否服从调剂志愿(选择高校服从调剂的考生视为服从调剂任何不满额的高校和相关专业)。同时参加春季高考和夏季高考的考生,如在集中录取阶段已被春季高考、夏季高考中的一类或两类录取,不能填报注册入学志愿;如考生春季高考、夏季高考均未被录取,只能选择其中一类填报注册入学志愿。

对符合注册入学条件的考生,招生院校应根据省下达的分专业注册入学招生计划(含“高职院校专项计划”),严格以考生成绩为依据择优录取,并负责招生情况的解释和遗留问题的处理。对实行平行志愿的类别,在已确定的投档范围内除正常原因(专业不服从调剂、身体受限等)退档外,一般不允许退档。

考生申请注册入学,须通过省教育招生考试院设立的注册入学网上管理平台进行。夏季高考文理类、艺术类、体育类及春季高考均进行1轮注册

入学。注册入学包含考生填报注册入学志愿、院校审核与录取两个环节。首先考生填报注册入学志愿。符合条件的考生在规定时间内和网址填报注册入学志愿。招生院校依据向社会公布的招生章程明确的注册入学录取办法,对提交注册入学申请志愿的考生进行审核,将审核通过的考生确定为院校录取考生。凡已成功注册的考生,不得再重新申请注册其他院校。

■链接
资深记者帮您解答招考问题

今年招考季,青岛都市报依然推出“魏”您探索栏目,由资深教育记者为您解答政策,为您探索答疑。您可以扫描文末二维码,加入半岛教育微信公益群,进入“半岛高考帮”或“半岛中考帮”,说出您的中高考疑问。加群方式:扫描二维码加工作人员微信,工作人员根据您的学段安排进群,请您加群时告知具体学段。



“榜样学生”是怎样炼成的

青岛市教育局联合本报举办“榜样学生”评选活动,涌现很多感人至深的学生故事



□半岛记者 孙雅琴

自青岛市教育局与本报联合举办的“2018青岛榜样学生”评选活动启动以来,在短短两个周时间里,各区市教育(体)局、学校及社会各界纷纷行动起来,推荐他们心目中的“榜样学生”。其中,不少参选人的事迹突出,感人至深,在同龄人中具有引领和示范作用,凝聚着浓烈的教育正能量。

评选反响热烈受广泛关注

“这样的评选活动真好,能够在校园里传递正能量,让同学们都争做‘榜样学生’”“这样的活动可以引导学生用赏识的眼光发现身边同学的闪光点,并寻找自身的不足加以弥补,以求共同进步”……自8月10日,青岛市教育局与本报联合举办的“榜样学生”评选正式启动以来,各区市教育(体)局、学校不仅广泛参与其中,积极推荐身边的“榜样学生”,更纷纷为本次活动点赞,反响热烈。短短两个周时间,活动组委会已收到百余名

优秀学生的推荐表。目前,大部分局属学校和市北区教育局已完成推荐工作。

本次“榜样学生”评选共设置了自强榜样、责任榜样、学习榜样、科技榜样、艺术榜样、体育榜样六大类,学生只要符合其中一项的评选标准,事迹突出,具有引领和示范作用,就可以参选“榜样学生”。不过,记者梳理发现,很多参评学生不仅在某一参选领域事迹突出,更多才多艺,品学兼优,全面发展。还有的学生事迹感人至深,备受夸赞,值得广泛学习。如果您身边也有值得推荐的“榜样学生”,欢迎将他们的突出事迹发至组委会邮箱 bdbyxs2018@sina.com。

参选学生故事感人至深

在申报名单中,不仅有个人能力突出的优秀学生,还有一些自强不息、百折不挠的参选人更令人敬佩。青岛39中推荐的孟庆仪同学,因八年前的一次意外导致高位截瘫,从此需要每天坐着轮椅、戴着尿管到学校上学。随着病情的发展,还逐渐出现了胸腰部肌肉萎缩,脊柱侧弯变形等病发症。但她并没有因此怨天尤人,自暴自弃,相反,她热爱学习,克服种种困难,执着地坚持着自己的求学之路。

因为腰椎前凸厉害而坐不稳,她就让妈妈带一张简易的小床,放到教室后面躺着听课。放学后,她因为要进行康复锻炼,老师们允许她可以不写作业,但她要求自己无论多晚都要坚持写完每科作业。写作业对孟庆仪来说是一件

考验毅力的事,因为只能用胳膊支撑身体,她要不断变换各种姿势。平时她还要经常到医院就诊,做康复按摩时她就背诵古文和英语,做肢体康复时就边看百家讲坛、诗词大会等节目边锻炼。无论在哪里,孟庆仪都会提前定好学习和康复计划,并认真履行。凭借坚韧的毅力,她一直保持优良的学习成绩,不仅顺利通过初二信息技术会考,并在生物、地理中考中,取得了双B的好成绩。同时她还阳光向上,积极进取,热心公益,身上充满正能量。虽然身体不便,但学校的任何活动都少不了她的身影。到即墨参观蛟龙号、到淄博游学、到气象台参观学习……班级组织的任何活动她都积极地参加;她喜欢演讲,班级的“午间小讲堂”给了她展示的舞台,并被同学们评为最佳演讲者。她的乐观像阳光一样感染着身边的每一个人,同学们也都乐意和她待在一起,常以她为榜样激励自己前进。学校校长白刚勋说,“孟庆仪同学以坚强毅力和乐观精神面对不幸,用实际行动和出色成绩赢得全校师生赞赏,是真正自强不息的模范学生。”

小学生也有大能量

小学生虽然年纪尚小,但不少参选人事迹也很突出。青岛台东六路小学四年级一班的李云天同学被推荐成为“责任榜样”参选人。在学校里,他是贴心暖人的“小助手”,总是以一颗宽容善良之心对待他人。有同学忘了带作业本,他就

送去一个新本子;有同学因病落下了学习,他就会当“小老师”补课;他还主动协助老师了解同学思想动态,处理班级事务,成为名副其实的班级小助手。在家里,他则是敢于担当的“小管家”,对于疾病缠身的姥爷,他经常陪伴聊天,努力让老人心情愉悦;学校倡导文明出行,他还给爸爸妈妈设计了“爱心罚单”,如果父母开车出现违法情况,李云天就惩罚他们陪自己读书、为全家做饭、陪全家游玩等。在社会上,他还是富有爱心的“小公益家”。他经常参加社会公益活动,感恩社会。不仅多次为山区孩子捐赠图书和衣物,在社区里陪伴空巢老人,还连续四年参加青岛市文化部门组织的新春送福活动,与书法家们一起给市民写“福”字。“他的一言一行、一举一动,都按新时代好少年的要求去做,是名副其实的好榜样。”学校推荐老师崔程程说。

青岛寿光路小学六年级二班的吴双同学则是“科技榜样”的参选人。曾荣获市北区教育局头脑奥林匹克竞赛一等奖、青岛市中小创客嘉年华科普知识大赛一等奖、市北区青少年科技创新大赛小学组一等奖、市北区教育局头脑奥林匹克竞赛一等奖等。她不仅个人科技创新成绩突出,还曾在2017年第39届头脑奥林匹克竞赛选拔赛中,带领同学们一起研究参赛课题,设计参赛方案……在活动筹备及比赛过程中,她都充分起到了队长的带头作用,并最终带领团队在《铁人三项之旅》项目中取得了中国赛区决赛二等奖的好成绩。